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Plan du cours Définition

[ ]
Jusqu'a présent les variables ne pouvaient contenir qu'une
» Définition seule valeur (a un moment donnée) :
¢ 0 C'était des variables de type scalaire.
» Déclarations (].nt ; ﬂoat, doub].e ; ....)
» Dangers des tableaux Un tableau est une suite ordonnée de valeurs du méme
P Algorithmes a connaitre type.
Ainsi une variable tableau est une variable qui pourra
contenir plusieurs valeurs.
Autre nom : vecteur
En anglais : array
©
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Déclaration Déclaration

©
& ?3?;31):38?0?11’6)23?;8) <type des éléments > <nom du tableau> [ <nombre d'éléments> 1 ;
int Tab[8] ;
, Exemples :
type des eléments nom du tableau double Vectl1 [3];
/ float notes_de_math [80];
Tab |12 | -5 | 8 | 7 |123| 0 | 32 | 40 intTa[24];

0 1 2 3 4 5 6 7 -=— indices
Comme pour les variables scalaires, les éléments d'un
tableau déclarés dans un bloc ont des valeurs
ici, 1'élément d'indice 4 vaut 123 il est noté Tab[4] quelconques.
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Déclaration et initialisation

Il est possible de donner des valeurs aux éléments lors
de la déclaration d'un tableau :

Tous les éléments sont initialisés :

int Tab1[5]={2,3,-3,6,7};

Les deux derniers sont mis a O :

int Tab2[5]={2,3,-3};
La taille est déduite de la liste d'éléments

intTab3[]= {2,3,-3}; // exactement 3 éléments

Erreur trop d'éléments : int Tab4]

Déclaration

© Copyright 2005, Philippe Arlotto http://arlotto.univ-tin.fr

Creative Commons Attribution-ShareAlike 2.0 license
18 oct. 2009

La taille du tableau est une valeur fixe qui ne peut plus
changer apres la déclaration.

On ne peut pas rajouter ou enlever des éléments.
La taille est une valeur de type entier.

C89 : La taille est une constante entiere.

C99 : La taille peut étre contenue dans une variable de type entier.
Mais elle reste fixe apres la déclaration !
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Acces aux éléments

[
L'instruction int Tab[4] ; déclare un tableau de 4 éléments
numérotés de 0 a 3.

Attention apres la déclaration la valeur entre [ ] représente
le numéro de 1'élément ( indice ).

Les éléments sont numérotés de 0 a taille -1 .

Tab[0] =3;
Tab[1l]=4;
Tab[2]=2;
Tab[3]=8;

printf("%d", Tab[0] ) ;
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Acces aux éléments

[
La valeur entre [] peut étre n'importe quelle expression
entiere :
inti=0;
float Vect[5] ;
for (i=0;i<5;i=i+1)
Vect[i]=12.4;
}
Comme le tableau Vect est de type float, Vect[i] se comporte
comme une variable de type float. On peut donc l'utiliser
comme n'importe qu'elle variable de type float :
printf("%f",Vect[i+3] );
if ((Vect[i]j+ 8)>=16){.....
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Attention : Il n'y a pas de controle de débordement ! Attention : Il n'y a pas de controle de débordement !
[ [

int Tab[4] ; <~ H Si on déborde du tableau il n' y a jamais d'erreur

A L de compilation.
forT(ai)_[i? _ ! 1< 2(? ’ 1}_ i+1)4 Par contre il peut y avoir des erreurs lors de 1'exécution.

Si on déborde de beaucoup, on risque d'accéder a une zone
mémoire inexistante ou réservée a un autre processus.

Tab | 12| 12|12 |12 |12 12

1 9 4 Le processus est alors détruit par le systeme d'exploitation.
0 30408

@ L'instruction & "0x004012b9" emploie 'adresse mémaoire "0x267b0a88", La mémaire ne peut pas étre "written”,

zone mémoire zone mémoire qui est peut étre _ _
, , \ e1e 7 ' . 1 Cliquez sur 0K pour terminer | programme,
réservée a Tab utilisée par d'autres variables ! Cliguez sur Arnuler pour déboguer e prograrmme

Elles seront alors écrasées !
Arnuler

Avec linux on a le message : segmentation fault

©
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Attention : Il n'y a pas de controle de débordement ! Mémoire avant et apres le débordement

[
Si on déborde de peu (quelques éléments), on peut écrire i 2) i 16
dans une zone mémoire qui est allouée a d'autres variables
du programme. Dans ce cas le comportement du programme Tab[0] 222 Tab[0] 222
peut sembler incohérent. Tab[1] 222 Tab[1] 222
C'est un bug sournois qui peut parfois passer inapergu Tab[2] 222 Tab[2] 222
pendant longtemps. Tab[3] 222 Tabl[3] 222
Tabl[4] ?? Tabl[4] 222
intk=111; Tabl[5] ?7? Tabl[5] 222
int Tab[10]; Tabl[6] ?? Tabl[6] 222
int i; Tabl[7] ?7? Tabl[7] 222
for (i=0 ; i<16 ; i=i+1) Tab[8] ?? Tabl[8] 222
Tab[9] ?? Tab[9] 222
Tabli] =222 ; 222 |
. 222
printf("k=%d\n",K) ; k 111 k II’
Compilé avec mingw (gcc pour windows), ce programme affiche 222 ! i i k a été écrasé! | 222 i
[ ©
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Algorithmes a connaitre

P Saisir la valeurs des éléments au clavier.

P Afficher la valeurs des éléments.

P Calculer la somme des éléments.

P Recopier les éléments d'un tableau dans un autre.

P Compter le nombre d'éléments qui vérifient une propriété donnée.

P Trouver la plus grande valeur d'un tableau (maximum).

Saisir la valeurs des éléments au clavier
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int tab[5];
int i=0;
while( i < 5 )
printf("Entrez la valeur numero %d : ",i);
scanf("%d", &tab[i]);
i=1i+1;
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Afficher la valeurs des éléments Calculer la somme des éléments

int tab[5] ; int somme = 0 ;

1=0; int tab[5] ; T

..... 1=0; Ne pas oublier l'initialisation & 0 !
{ while ( 1 < 5 )
printf("1l'element %d vaut %d", i, tab[i]); {

i=1i+1; somme = somme + tab[i] ;
} L 1

[
1
8
+
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Recopier les éléments d'un tableau dans un autre Compter le nombre d'éléments qui vérifient une propriété donnée

[ [
// recopie des éléments de tabl dans tabh2 //Compter le nombre d'éléments positifs
int tabi[5] ; - .
int tab2[5] ; int tab[5] ;
i=0; — nt nb_pos = 0 ;
i . . i=0;
----- ; taille de tab2 >= taille de tabl \ Ne pas oublier l'initialisation a 0 !

while ( i < 5 ) while ( i < 5)

+
Y
o
N
—
[N
o
I

Fabl[l] ; if ( tab[i] > 0 ) {
i : nb_pos = nb_pos + 1 ;

[
1
8
+
=

Exercice : Recopier "a l'envers"
(premier -> dernier, deuxieme -> avant dernier, ...,...,..., dernier->premier)
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Trouver la plus grande valeur d'un tableau (maximum)

int tab[5] ;
int max = tab[0] ;
i=1;

while ( i < 5 )

if ( tab[i] > max ) {
max = tab[i] ;
}

i=1i+1;

}

. «—— Mmax est par définition
une valeur du tableau !

Attention : Ne pas initialiser max a 0. Si tous les éléments
sont négatifs, on va trouver max égala 0!

Exercices

» Comparer deux tableaux d'entiers

P Rechercher si une valeur existe parmi les éléments d'un
tableau

P Remplir un tableau de 1000 entiers avec les 1000 premiers
nombres premiers. Ensuite utiliser les éléments de ce tableau
pour déterminer efficacement la primalité d'un nombre.

P Rechercher la valeur immédiatement inférieure au maximum
d'un tableau.
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